

4月16日，本报与咸宁市茶叶协会携手举办的大型咸宁名优茶品鉴展在市人民广场隆重开幕。此次活动吸引了全市36家茶叶企业携手赴展，吸引了数万市民到现场品茶。



36家茶企赴会 数万市民品茶

●文:陈婧 图:余影

因为爱茶，有缘人品茗论道

节目精彩纷呈

16日下午两点半，市人民广场一侧的大型舞台上，节奏明快的水鼓舞将参展市民纷纷吸引至台前聚集。紧接着，由咸宁职业技术学院的学生们所带来的舞蹈《茶道香天涯》，为咸宁名优茶品鉴展节目展演拉开序幕。轻盈的舞姿，将采茶时的轻挑慢捻融入其中，将一幅茶园春景展现眼前。

热烈的掌声过后，湖北科技学院式徽汉文化社的社员将古代化服之美与茶艺、茶礼巧妙融合，带来一场视觉盛宴。一群茶文化爱好者们更是以茶为媒，在茶艺表演之中融入古琴、太极、舞绸等中国传统文化，营造出一种高雅安逸的生活状态，令现场观众如痴如醉。

除了茶舞、茶艺等以茶为主题的表演，还有活泼可爱的小朋友带来的街舞表演以及硬气功大师献上的手破大理石、喉顶钢枪等。市民王先生在舞台边从头看到尾，一直掌声不断，直呼节目精彩、看得过瘾。

市民免费品名茶

在市人民广场名优茶品展示区，36家茶企分列两旁，他们纷纷拿出

自己的拳头产品。这些茶产品涵盖了绿茶、黑茶、红茶、白茶多个茶叶种类，其中不乏一些享誉省内外、国内外的知名品牌，面向市民免费赠饮。

在芽旗香展台前，一杯杯透明的水杯之内，红、绿、褐各色茶叶在茶水的冲泡下飘然起舞，浮动起茶香阵阵。一旁的羊楼洞茶业展台，则摆开各种新近上市的青砖茶产品，有巧克力形的、简易袋泡的，吸引了不少年轻人驻足。

在逸思园茶业的展位上，市民郭先生端坐于茶席一旁，细细品味总经理程繁杨研制的一款咸宁历史名茶“桃花尖”。“红茶的制作工艺较为复杂，寻常难以求到一款好的红茶。听说今年瑶红的工艺作了调整提升，特意赶来捧场，没想到会有意外收获，竟然品到了未及面市的新产品‘桃花尖’。”细品杯中茶，郭先生兴奋不已。

将茶文化在咸宁普及

“高山茶就是不一样，滋味鲜爽、香气高醇。”在幕峰茶业展台前，一对中年夫妇手中各执一杯清茶，细品后发出由衷赞叹。

“很多茶企都是从县市赶过来的，平常很难有机会一次将咸宁的茶叶喝个遍。”丈夫黄先生说。妻子郑女士告诉记者，要不是这次参展，她都不知道咸宁竟然有这么多茶叶品牌和这么好的茶产品。在现场，她还与茶叶销售人员交流沟通，学习茶叶的品鉴、存储知识。

对于此次展会，通城县九九峰茶业、赤壁市洞庄茶业、咸安华胜雪绿等茶企负责人纷纷表示，该活动增强了茶叶品牌的影响力，以后应该多举办类似活动，将茶文化在茶叶之乡普及，让茶叶之乡变得名副其实。

活动主办方表示，咸宁是“茶叶之乡”，是万里茶道源头，近年来更是抢抓国家实施“一带一路”建设的重大战略机遇，打造百亿茶产业，使这个有着悠久历史的绿色产业呈现蓬勃生机，涌现出一批本土名优茶。选择在全民饮茶日来临之际举办展会，是希望通过“赠茶饮、看茶戏、观茶服、赏茶道”的形式，让市民对本土茶叶有更直接、更深刻的认识了解，推广宣传咸宁茶叶品牌，让市民欣赏和感受博大精深的茶文化，倡导全民饮茶。

花絮

书法家与茶艺师演绎“生活的味道”



在舞台节目《生活的味道》中，咸宁三位书法名家覃修毅、王令和刘文胜现场挥墨，与茶艺师共同完美地演绎了茶道与书法的艺术，不仅赢得场下阵阵掌声，还吸引了不少书法爱好者索求“墨宝”。

虽然《生活的味道》是最后一个节目，但三位书法家早就来到了现场“看天”。好在天公作美，在表演现场，一位茶艺师跪坐在茶具前，用纤纤素指完成温杯、投茶、闻香、洗杯动作，一招一式，尽显优雅；三位书法家则镇定自若，铺纸研墨，运笔挥毫，行云流水，一气呵成。覃修毅行草横披七绝茶诗、王令的楷书斗方“无上清涼”和刘文胜的行书横披“香远益清”，或飞动流畅，或拙趣横生，或隽永俊秀，章法各异，令人忍不住拍案叫绝。

茶与书法，都是中国传统艺术中的璀璨明珠。省青年书法家协会副主席、市书协副主席兼秘书长覃修毅表示：“咸宁是茶叶之乡，是万里茶道源头。我们积极参与此次活动，就是想让茶道和书法艺术完美结合，助力咸宁茶文化和书法文化共同发展，演绎最传统最珍贵的‘生活味道’。”
（刘玉关）

